

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 12. června 2013

Místo: Zámek Kinských, Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Ostravské muzeum

Výstava

Léčivé rostliny a jejich dvojníci

Pracovníci Muzea regionu Valašsko ve spolupráci s odborníky z Ostravského muzea představí na Zámku Kinských ve Valašském Meziříčí výstavu *Léčivé rostliny a jejich dvojníci*. Cílem výstavy je upozornit na rostliny s léčivými vlastnostmi, které téměř z přírody vymizely, ať už nadměrným sběrem nebo zničením míst, na kterých přirozeně rostou. Vernisáž se uskuteční v neděli 23. 6. 2013 v 16.00 hodin s povídáním a poradnou o léčivých rostlinách lékárnice Mgr. Růžena Hromkové.

Žijeme v uspěchané době plné stresu. Mnohdy si zapomínáme vážit svého zdraví. A když přijde nemoc, saháme ihned po chemických lecích, které jsou drahé a mohou mít nežádoucí vedlejší účinky. Péče o zdraví však nemusí být tak nákladná. Stačí jen využít zdroje, které nám sama příroda nabízí. Řeč je o bylinkách.

A právě o Léčivých rostlinách a jejich dvojnicích je i nová výstava v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. Cílem je upozornit na rostliny s léčivými vlastnostmi, které téměř z přírody vymizely, ať už nadměrným sběrem nebo zničením míst, na kterých přirozeně rostou. Návštěvníci se seznámí i s historií lékáren a lékárenství na Valašsku. Výstavu doplňuje původní zařízení barokní lékárny „U orla“ z Hrušova-Ostravy. Nebude chybět ani historie a osudy lékáren valašskomeziříčského a vsetínského okresu až do roku 1960. Pro zvědavé návštěvníky je připravena interaktivní pracovna, ve které si mohou vyzkoušet namíchat čajovou směs nebo ochutnat různé druhy bylinek.

„Výstava je pro veřejnost, ale i pro školy – jde ruku v ruce s tématem rámcového vzdělávacího programu *Enviromentální výchova*. Obsah výstavy naplňuje požadavek na rozvíjení vzájemných vztahů mezi člověkem a životním prostředím, s důrazem na vyvážené působení nejen společenských, ale i přírodních faktorů. Vše je zaměřeno na poznání a rozlišení léčivých rostlin, výborných pomocníků, které znali a používali naši předkové, a které mnohdy zbytečně nahrazujeme chemickými léčivými,“ popisuje kurátorka výstavy Jana Tkáčiková z Muzea regionu Valašsko.

Vernisáž je připravena na neděli 23. 6. 2013. V 16.00 hodin zahájí výstavu povídáním a poradnou o léčivých rostlinách lékárnice Mgr. Růžena Hromková. Výstava potrvá do 3. 11. 2013. Pro školy a zájmové skupiny je možné využít i lektorského programu se stejnojmenným názvem. Program a komentované prohlídky jsou pro 6 a více osob.

Během prázdnin bude výstava doplněna o workshopy na téma: Výroba mastí s léčivkami a Barvení látek pomocí rostlin. Termíny konání akcí budou upřesněny.

Kontaktní osoba: Mgr. Jana Tkáčiková, Muzeum regionu Valašsko, www.muzeumvalassko.cz, tel.: 737 589 199, E-mail: janatkacikova@seznam.cz

Foto: Jana Tkáčiková



